

УДК 342.924

## **ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ОХОТЫ В СВЯЗИ С МАЛОЗНАЧИТЕЛЬНОСТЬЮ ДЕЯНИЯ**

*А. А. Ганус*  
*слушатель 5 курса*  
*Белгородского юридического института*  
*МВД России имени И. Д. Путилина*  
*Научный руководитель: С. Н. Котарев,*  
*начальник кафедры обеспечения безопасности на объектах транспорта*  
*Белгородского юридического института*  
*МВД России имени И. Д. Путилина*

Достаточно дискуссионным выступает вопрос касательно освобождения от административной ответственности за нарушение правил охоты в связи с малозначительностью деяния. Согласно положениям ст. 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП), при малозначительности совершенного административного правонарушения лицо, совершившее административное правонарушение, может быть освобождено от административной ответственности и получить устное замечание. При этом в самом КоАП не закреплено определение понятия «малозначительность деяния».

В связи с этим оценка критериев малозначительности деяния приобретает весьма субъективный характер, что не совсем допустимо в вопросах, так или иначе касающихся привлечения виновных к административной ответственности.

Некоторыми авторами высказывается мнение о том, что институт малозначительности деяния не может быть применен к административным правонарушениям, субъективная сторона которых предполагает умышленную форму вины. На наш взгляд, наличие умысла не является обстоятельством, исключающим малозначительность. Более того, решающее значение принадлежит объективной стороне, интенсивности ее проявления и степени негативного влияния на охраняемые общественные отношения.

И. А. Ключников и А. Б. Панов предлагают связать возможность применения института малозначительности деяния с видами административных наказаний [1, с. 67]. В частности, одним из критериев малозначительности необходимо ввести совершение административного правонарушения, предусматривающего назначение предупреждения или штрафа.

Предлагаем в ст. 2.9 КоАП закрепить следующее определение понятия малозначительности: это административное правонарушение, совершенное физическим лицом, не повлекшее противоправных последствий, если лицо раскаивается в совершении данного правонарушения, и в качестве меры административного наказания предусмотрено предупреждение или административный штраф в размере до 1 500 рублей.

Считаем, что закрепление данного термина способно значительно решить пробелы административного законодательства в области применения института освобождения от административной ответственности при малозначительности административного правонарушения.

В связи с этим в качестве малозначительного правонарушения не могут рассматриваться деяния, предусмотренные чч. 1 и 2 ст. 8.37 КоАП, поскольку санкции указанных статей предполагают назначение наказания в виде лишения права на осуществление охоты.

---

1. Шубин Ю. П. Квалификация действий (состояний), приравненных к охоте, в качестве административного правонарушения // Вестн. С.-Петербур. юрид. акад., 2020. № 2 (47). С. 63–68. [Вернуться к статье](#)